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НАУЧНИ СКУП „ПУБЛИЦИСТИКА У РАЗВОЈУ  
ДРУШТВА И ДРЖАВЕ: ЈАВНА РЕЧ ЈАВНИХ  
ЛИЧНОСТИ”, КРАЉЕВО, 17–18. АВГУСТ 2024.

У Краљеву је и ове године, у оквиру манифестације Жички ду-
ховни сабор „Преображење 2024,” у просторијама Народног 

музеја у Краљеву, у периоду од 17. до 18. августа 2024. године, одр-
жан, сада већ четврти по реду, научни скуп „Публицистика у развоју 
друштва и државе”. Тема овогодишње конференције била је „Јавна 
реч јавних личности”. Поред Народног музеја у Краљеву, у њеној  ор-
ганизацији учествовали су и Институт за политичке студије из Бео-
града, као и Правни факултет Универзитета у Београду. Своје радове 
представило је 20 учесника. 

Учесници скупа обрађивали су широк спектар тема које су се од-
носиле на јавне иступе, говоре, текстове и полемике, превасходно у 
19. и 20. веку, а обухватале су личности и теме из света науке, књи-
жевности, уметности, политике и војске Србије и Југославије. 

Првог дана скупа резултате својих истраживања представљали 
су: Боривоје Милошевић (Јавна ријеч Васе Пелагића), Александар М. 
Милановић (Утицај Скерлићеве анкете на стандарднојезичке процесе 
у Србији), Јелена Новаковић (Марко Ристић и полемике око надреали-
зма), Драган Бакић (Човек „београдске животне оријентације”: Вла-
димир Велмар-Јанковић у потрази за аутентичном културом), Мира 
Радојевић (Бранко Петрановић, историчар савремене епохе), Мирја-
на Гочанин (Актуелност погледа Јована Миодраговића на наставу 
матерњег језика и школства), Ена Мирковић (Благоје Нешковић кроз 
јавни наступ (1945–1952)) и Бошко Сувајџић (Јавна реч Дејана Меда-
ковића – координате једне епохе). Другог дана скупа своја излагања 
представили су: Љубодраг П. Ристић (Реч сведока у Првом светском 
рату: странци о Србима), Милош Тимотијевић (Сликарка Надежда 
Петровић и јавност Србије 1900–1915), Ана Гвозденовић (Крфске 
репортаже Милоша Црњанског), Дуња Радојевић (Мемоарска сведо-
чанства о словенским акцијама у Русији 1867. године), Ђорђе Степић 
(Полемички дуг у радовима Јована Ристића, Милутина Гарашанина 
и Милана Пироћанца из 1890-их година), Александар Марушић (Де-
латност проте Саватија Божића), Јован Симијановић и Александар 
Бережнов (Први случај дисидентства у Краљеву: Прилог биографији 



ИНФОРМАЦИЈЕ

260

Животе Пирића), Дарко Гучанин и Мирјана Савић (Политичка судби-
на Миодрага Јанића).

Припадници Института за стратегијска истраживања потпоруч-
ник Милош Чорбић и потпоручник Стефан Шипка су, у току другог 
дана скупа, представили своје истраживање под насловом Генерал 
Јован Драгашевић као зачетник српске војне мисли. Анализом садр-
жине првог српског војног часописа Војин (1964–1870), они су на-
стојали да открију на који начин су рад Јована Драгашевића, али и 
укупна делатност српских официра окупљених око Војина, утицали 
на развој српске војне мисли, доктрине и на модернизацијске проце-
се у српској војсци 19. века. 

потпоручник Милош Чорбић


